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λίες στο Bondi και Cronulla, «οι τυχεροί» 
πλουσιότεροι κάτοικοι, απολάμβαναν το κο-
λύμπι τους,   ηλιοθεραπεία και τα θαλάσσια 
παιχνίδια, επειδή οι κυβερνώντες δεν είχαν 
αποκλείσεις τις περιοχές τους. Δεν είχε και 
τόση σημασία πως το κύμα που οδήγησε 
σε χιλιάδες κρούσματα, ξεκίνησε από το 
Bondi. Αυτά είναι μικρές λεπτομέρειες για 
τους κυβερνώντες, οι οποίες όμως σταμάτη-
σαν τη ζωή σχεδόν τεσσάρων εκατομμυρί-
ων κατοίκων των φτωχότερων προαστείων, 
για ένα εξάμηνο. 
Σε Ομοσπονδιακό επίπεδο, η κυβέρνη-
ση προσπαθούσε να διορθώσει το λάθος 
που έκανε μήνες νωρίτερα  με το να μην 
παραγγείλει εμβόλια από την Pfizer επειδή 
τα θεώρησε ακριβά και τελικά παρενέβη ο 
πρώην πρωθυπουργός ο κ. Kevin Rudd, ο 
οποίος έκανε έκκληση στον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο της Pfizer, ώστε να προμηθεύσει 
την Αυστραλία με εμβόλια. Όμως τα σπου-
δαία θέματα που κυριάρχησαν σε Ομοσπον-
διακό επίπεδο, ήταν δύο. Το πρώτο,  ο συ-
νεχιζόμενος εμπορικός πόλεμος που άρχισε 
χωρίς ποτέ να κηρυχτεί, μεταξύ Αυστραλίας 
και Κίνας. Το δεύτερο, η αλλαγή πλεύσης 
της Αυστραλίας στον αμυντικό τομέα και η 
ακύρωση της παραγγελίας για Γαλλικά συμ-
βατικά υποβρύχια που θα κατασκευάζονταν 
εν μέρει στην Αδελαϊδα και η ταυτόχρονη 
εξαγγελία πως θα αγορασθούν πυρηνοκί-
νητα από την Αμερική και την Αγγλία, με 
ταυτόχρονη δημιουργία νέας αμυντικής 
συμφωνίας μεταξύ Αμερικής, Αγγλίας και 
Αυστραλίας. Ο αντίκτυπος στην Κίνα, την 
Ευρώπη αλλά και στις χώρες του Ειρηνι-
κού Ωκεανού ήταν αρνητικός. Ο πρωθυ-
πουργός χαρακτηρίσθηκε ψεύτης δημοσίως 
από ηγέτες όπως ο πρόεδρος της Γαλλίας κ. 
Macron, έμμεσα από τον πρόεδρο της Αμε-
ρικής κ. Biden και από πρώην πρωθυπουρ-
γούς της Αυστραλίας όπως ο κ. Turnbull 
και ο κ. Keating. Ο αρνητικός αντίκτυπος, 
θα έχει και οικονομικές συνέπειες οι οποίες 
θα φανούν αργότερα. Παρ’ όλο το δύσκο-
λο οικονομικό κλίμα στο εσωτερικό λόγω 
κορονοϊού και τον εμπορικό πόλεμο με την 
Κίνα, το 2021, θα μείνει στην ιστορία σαν η 
χρονιά όπου η Αυστραλία είχε το υψηλότε-
ρο μηνιαίο πλεόνασμα στο ισοζύγιο αγαθών 
και υπηρεσιών. Το ισοζύγιο αυτό παρουσί-
αζε έλλειμμα τις περισσότερες φορές, μέχρι 
το 2019, όταν άρχισε να έχει σταθερά πλε-
ονάσματα. Από τον Μάϊο του 2021, τα πλε-
ονάσματα υπερέβαιναν τα $10 δισεκατομ-
μύρια το μήνα και τον Αύγουστο του 2021, 
έφτασαν τα $15.077 δισεκατομμύρια. Η 
συγκυρία ήταν καλή για την Αυστραλία, με 
τις τιμές του σιδηρομεταλλεύματος, του κάρ-
βουνου και μερικών βασικών μετάλλων να 
φτάνουν σε δυσθεώρητα ύψη και την Κίνα 
να είναι ακόμη αναγκασμένη να αγοράζει 
μεγάλες ποσότητες που δεν μπορεί να προ-
μηθευτεί από αλλού. 
Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός, πως από 
τα $43.749 δισεκατομμύρια των εξαγωγών 
αγαθών και υπηρεσιών τον Αύγουστο του 
2021, τα $33.683 (76.99%, ήταν από ορυ-

κτά, $4.644 (10.62%), ήταν υπηρεσίες και 
βιομηχανικά προϊόντα και $5.422 δισεκα-
τομμύρια (12.39%) από γεωργικά και κτη-
νοτροφικά προϊόντα. Η μερίδα του λέοντος 
ανήκει στα ορυκτά και αυτό είναι αρνητικό 
όσο χειροτερεύουν οι σχέσεις με την Κίνα, 
διότι θα μας λείψουν αυτά τα χρήματα στο 
μέλλον αν η Κίνα μειώσει τις αγορές της. 
Τους επόμενους δύο μήνες, το πλεόνασμα 
ήταν πάλι πάνω από $10 δισεκατομμύρια 
αλλά $4 δισεκατομμύρια λιγότερα από του 
Αυγούστου, που ήταν ποσό που δεν πρό-
κειται να επαναληφθεί στο εγγύς μέλλον. 
Στη διάρκεια του 2021, θερμάνθηκε ακόμη 
περισσότερο η αγορά ακινήτων με ποσο-
στά αύξησης των τιμών πάνω από 20% σε 
πολλές περιοχές. Αυτό κάνει σχεδόν αδύ-
νατη την αγορά κατοικίας από τους νέους, 
χωρίς σημαντική βοήθεια από τους γονείς. 
Ο κατασκευαστικός τομέας, σήκωσε πάλι το 
βάρος της ανάπτυξης της εσωτερικής οικο-
νομίας, βοηθούμενος και από τα τεράστια 
χρηματικά βοηθήματα από την Ομοσπονδι-
ακή κυβέρνηση σε αυτούς που έκαναν ανα-
καίνιση στα σπίτια τους. Είναι ενδεικτικό, 
πως στη διάρκεια του 2021, δημιουργή-
θηκαν 16,603 νέες μικροεπιχειρήσεις που 
ασχολούνται με οικοδομικές εργασίες. Στην 
ουσία πρόκειται για τεχνίτες, που ξεκινάνε 
τη δική τους μικροεπιχείρηση, εκμεταλλευ-
όμενοι την ζήτηση για τεχνίτες αφού πολλοί 
ανακαινίζουν τα σπίτια τους το ίδιο χρονικό 
διάστημα για να μην χάσουν την επιχορή-
γηση από την κυβέρνηση. Εκείνο που λεί-
πει από την εικόνα για να αισιοδοξούμε για 
την πορεία της οικονομίας στη διάρκεια του 
2022, είναι μεγαλόπνοα προγράμματα από 
την Ομοσπονδιακή κυβέρνηση, που θα αλ-
λάξουν τη μορφή της χώρας στα επόμενα 30 
χρόνια. Επειδή μέχρι τον Μάϊο του 2022 
πρέπει να γίνουν οι Ομοσπονδιακές εκλο-
γές, ίσως δούμε τα δύο μεγάλα κόμματα, να 
έχουν εκπονήσει και τέτοια προγράμματα.
Καλά Χριστούγεννα, με υγεία και κάθε ευ-
τυχία το 2022 στον καθένα προσωπικά και 
ειρήνη στη γη.
Ο γράφων θα σας αποχαιρετήσει μέχρι τις 
17 Ιανουαρίου 2022 για τις ετήσιες διακο-
πές.

Ά
λλη μία χρονιά φτάνει στο τέλος 
της και οι περισσότεροι άνθρωποι 
στη γη παίρνουν βαθειά ανάσα 
ανακούφισης και ελπίδας για κάτι 

καλύτερο στη διάρκεια του 2022 που πλη-
σιάζει γοργά. Στην Αυστραλία, κυριάρχησε 
η καθημερινή ενημέρωση από τους Πολι-
τειακούς πρωθυπουργούς και μερικές φο-
ρές από τον πρωθυπουργό της Αυστραλίας, 
σχετικά με τα νούμερα των κρουσμάτων του 
κορονοϊού. Σαν πολίτες, ανεχθήκαμε την 
καθημερινή διαδικασία να μας διαβάζουν 
οι πρωθυπουργοί νούμερα κρουσμάτων και 
μετά να παραδίδουν το μικρόφωνο στους 
διάφορους «Δόκτορες», από τους οποίους 
ένας-δύο ήταν γιατροί και οι υπόλοιποι εί-
χαν κάνει δοκτορά σε άλλους τομείς. 
Βέβαια το «δόκτωρ» στα αυτιά του απλού 
ανθρώπου που δεν θα το ψάξει και πολύ, 
ακούγεται σαν γιατρός και για αυτό γίνεται 
πιο πιστευτός. Αναρωτιέται κανείς, αν οι 
Πολιτειακοί πρωθυπουργοί δεν είχαν τίπο-
τα καλύτερο να κάνουν κάθε πρωί, από το 
να διαβάζουν νούμερα και να προσπαθούν 
να εξηγήσουν πράγματα που ούτε και οι 
ίδιοι δεν μπορούσαν να καταλάβουν. Όμως 
εμείς, σαν πολίτες και ψηφοφόροι, ανεχθή-
καμε και το κλείσιμο των Κοινοβουλίων για 
μακρά χρονικά διαστήματα λόγω κορονοϊ-
ού. Όπως ανεχθήκαμε και πολλές παραβι-
άσεις του Συντάγματος και των νόμων για 
να περιορισθεί ο κορονοϊός. Το 2021, θα 
μείνει στην ιστορία, σαν η χρονιά, που η 
Δημοκρατία στην Αυστραλία (και όχι μόνο), 
καταργήθηκε στην πράξη από αυτούς που 
εκλέγονται και ορκίζονται να την προφυ-
λάξουν. Στον οικονομικό τομέα, είχαμε τις 
πιο μακρόχρονες καραντίνες στις Πολιτείες 
της Βικτώριας και της Νέας Νότιας Ουαλίας, 
πράγμα που κόστισε στην οικονομία, όπως 
και το επαίσχυντο μέτρο του κλεισίματος 
των συνόρων μεταξύ Πολιτειών, από τους 
ίδιους ηγέτες που δεν μπόρεσαν να περιορί-
σουν τον κορονοϊό μέσα στους τοίχους ενός 
ξενοδοχείου καραντίνας ή που άφησαν να 
φύγουν χωρίς έλεγχο, 2,500 άνθρωποι από 
κρουαζιερόπλοιο όπου πολλοί ήταν φορείς 
του κορονοϊού. 
Η οικονομική βοήθεια που προσέφεραν με 
δανεικά χρήματα οι Πολιτειακές κυβερνή-
σεις και η Ομοσπονδιακή, συνέβαλλε στο 
να μην καταρρεύσει η χώρα οικονομικά και 
να υπάρχει κάποια στοιχειώδης δραστηρι-
ότητα. Το κόστος βέβαια, θα το πληρώνουν 
για μερικές δεκαετίες οι φορολογούμενοι, 
με αυξημένους έμμεσους και άμεσους φό-
ρους και μειωμένες υπηρεσίες. Οι άσχετοι 
ηγέτες που δεν ήξεραν πως να αντιμετω-
πίσουν τον κορονοϊό, έκαναν και επίδειξη 
δύναμης, απαγορεύοντας ακόμη και ερ-
γασία στις οικοδομές, στον φρέσκο αέρα. 
Ελικόπτερα και δυνάμεις του στρατού, πε-
ριπολούσαν τους αποκλεισμένους Δήμους 
του Δυτικού Σύδνεϋ, όπου διαμένουν κυρί-
ως εργάτες και τους τρομοκρατούσαν να μη 
βγουν από τα σπίτια τους παρά μόνο κάτω 
από ειδικές συνθήκες. Την ίδια ώρα, στη 
Νέα Νότια Ουαλία, στις δημοφιλείς παρα-

Η οικονομική 
βοήθεια που 
προσέφεραν με 
δανεικά χρή-
ματα οι Πολι-
τειακές κυβερ-
νήσεις και η 
Ομοσπονδια-
κή, συνέβαλ-
λε στο να μην 
καταρρεύσει 
η χώρα οικο-
νομικά και να 
υπάρχει κά-
ποια στοιχειώ-
δης δραστηρι-
ότητα.

ΆΥΤΆ ΘΆ ΘΥΜΟΜΆΣΤΕ ΆΠΟ ΤΟ 2021


